

Диссертационный совет
Д 212.223.04 на базе
ФГОБУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный архитектурно-
строительный университет»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Авериной Марии Вячеславовны, выполненной на тему: «Развитие организационно-экономического механизма государственной поддержки субъектов малого предпринимательства в строительстве», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05–Экономика и управления народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Актуальность темы диссертационной работы выбранной Авериной Марии Вячеславовны аргументированы недостаточной изученностью проблем разработок организационно-экономического механизма государственной поддержки субъектов малого предпринимательства в строительстве. В этой связи, диссертационная работа Авериной М. В. посвящена вопросам развития организационно-экономического механизма государственной поддержки субъектов малого предпринимательства в строительстве и представляет интерес как с научной, так и с практической точки зрения.

Малое и среднее предпринимательство в России в 2018 году произвели продукцию на 22 трлн. руб., а в стратегической перспективе до 2024 года планируется довести его до 40 трлн. руб., что обеспечивает выход российской экономики из сложившегося кризиса и обеспечивает экономический рост. На практике малое и среднее предпринимательство способствуют формированию новых рабочих мест, быстрой адаптации производства к потребностям рынка, тем самым, обеспечивают динамизм развития национальной экономики.

В современных условиях проблема безработицы не решена полностью ни в одном государстве мира и правительства большинства стран понимают, что развитие малого предпринимательства может существенно улучшить ситуацию с занятостью населения, поскольку настоящий момент более 50% всех рабочих мест в мире создаются малыми предприятиями. Исследования автора показали, что по эффективности малое предпринимательство в строительстве существенно превосходит крупное предпринимательство, играет ключевую роль в достижении баланса между рыночной эффективностью и решением социальных проблем. Малое предпринимательство в строительстве является важнейшей составляющей экономического развития, производит значительные объемы ВВП (от 40 до 70% в зависимости от страны).

Малое предпринимательство имеет важное социально-экономическое значение, так как обеспечивает социальную и политическую стабильность в обществе, способно смягчить последствия структурных изменений, вносит значительный вклад в развитие регионов, обеспечивает устойчивое развитие инновационного потенциала экономики страны. Предполагаемые Авериной М.В.

разработки, направлены на развитие организационно-экономического механизма государственной поддержки субъектов малого предпринимательства в строительстве.

В ходе исследования одним из показательных исследований, проведенных автором, стали факторы, оказывающие влияния на развитие СПМ в строительстве, и мероприятия по нивелированию их воздействия. Важным вкладом в науку, на наш взгляд, является разработанный автором алгоритм и методика оценки бизнес-планов для предоставления субсидий СМП в строительстве являются инструментами реализации мероприятия по финансовой поддержке в рамках региональной программы.

1. На рисунке 5 автореферата стр.17 «Меры, направленные на развитие системы подготовки рабочих кадров для строительной сферы деятельности» можно было бы подробнее описать осуществление мер финансовой поддержки путем субсидирования части затрат на подготовку/переподготовку рабочих кадров.

Перечисленное выше замечание не снижают теоретической и практической значимости докторской диссертации.

Докторская диссертация на тему: «Развитие организационно-экономического механизма государственной поддержки субъектов малого предпринимательства в строительстве» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней и является законченной научно-квалификационной работой, а ее автор – Аверина Мария Вячеславовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Доктор экономических наук, профессор, зав. кафедрой технологий управления Федеральное государственное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»
30.05.2019



Омаров
Магомед
Магомедкадиевич

Контактная информация:

Омаров Магомед Магомедкадиевич доктор экономических наук, профессор, зав. кафедрой технологий управления; Федеральное государственное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого».

173003, Российская Федерация, Новгородская область, Великий Новгород,
ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41, телефон: 8 (8162) 62-72-44
E-mail: Magomed.Omarov@novsu.ru
официальный сайт <http://www.novsu.ru>

Проректор по НРиИ
30.05.2019

А. Б. Ефременков